

== Velja po pošti: ==
 Za celo leto naprej . . . K 26.—
 za en mesec 2-20
 za Nemčijo celoletno . . . 28.—
 za ostalo inozemstvo . . . 35.—

V Ljubljani na dom:
 Za celo leto naprej . . . K 24.—
 za en mesec 2.—
 V spravi prejemaj mesečno . . . 1-70

== Sobotna izdaja: ==
 za celo leto 7.—
 za Nemčijo celoletno . . . 9.—
 za ostalo inozemstvo . . . 12.—

SLOVENEK

== Inzerati: ==
 Enostopna pettivrsta (72 mm):
 za enkrat po 18 7
 za dvakrat " 15 "
 za trikrat " 13 "
 za večkrat primorani popusti.

Poročna oznanila, zabavne, osmeritve itd.:
 enostopna pettivrsta po 2 vln.

== Poslano: ==
 enostopna pettivrsta po 40 vln.
 Izhaja vsak dan, izvzemši nedelje in praznike, ob 5. uri pop.
 Redna letna priloga Vozni red.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.
 Rokopisi se ne vračajo; ne frankirana pisma se ne sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 74.

Političen list za slovenski narod.

Upravištvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. — Račun poštne hranilnice avstrijske št. 24.797, ograke 28.511, bosn.-herc. št. 7563. — Upraviškega telefona št. 188.

Samo en teden je še do žrebanja velike loterije „Slov. Straže“!

Vohunstvo.

Lotim se kočljive tvarine. — Tudi ta je potreba, da se obdela. — Špijonaža je igrala v vseh vojskah veliko vlogo, igra jo pa tudi v tej.

Avstrija kot država, ki se je ustvarila večinoma po svojih testamentarnih pridobitvah, ni imela in nima še dandanes one osvobodilne politike, ki bi hlepela si pridobiti novih dežel. — Avstriji sami v sebi politično zaokroženi, tradicionalno utrjeni ter gospodarsko z pridobitvenimi potmi z vsem svetom zvezani, ni treba iskati nedostojnih sredstev, da se okrepji in obogati z tujimi deželami. — Avstrija ima v sebi vse pogoje za srečo in zadovoljstvo vseh svojih narodov, ako vživa le prepotrebni mir od zunaj. — Zato tudi v Avstriji ne poznamo posebnega bižeta za vohunstvo, kot ga imajo Rusija, Italija, Francija, Anglija in druge države, ki skušajo s svojimi rublji in štrlingi osvojati srca celo visokih dostojanstvenikov in uradnikov ter jih pridobiti za nedostojno vohunsko delo.

Galacija je postala vže pred vojno pravo torišče ogleduštva. Francozi in Angleži so si znali pridobiti pod pretvezo raznih špekulacijskih podjetij točnih obvestil o vojaški organizaciji v deželi. Rusi so pa s svojo versko-nacionalno propagando med Rusini razpalili narodni ponos ter idejo vzajemnosti, kar je v začetku sedanje svetovne vojske tako osodepolno vplivalo na vojni položaj naših armad.

In tu je bilo umestno, da je posvetila vojaška oblast svojo pozornost vohunom, ki izdajajo najvitalnejše državne interese sovražnikom v roke.

Nepoznavalci razmer, ki merijo vse po enem kopitu, so si mislili: kakor simpatizirajo nekateri Rusini z Rusijo, tako Slovenci z Lahi. — Oboji so na meji, oboji nezadovoljni s svojim položajem v državi kot majhna, zatirana naroda, katera komaj čakata »odrešenja«.

Toda resnica je ravno dijamentralno nasprotno. — Če zapeljani in sicer manjši del Rusinov simpatizuje z Rusi, je tu jezikovna in verska vez, ki ima svoje privlačne sile. — Na jugu pri nas Slovencih pa označuje naše stališče naš neprestani že polstoletja trajajoči boj z Lahi za svoj narodni obstanek.

Ko so prihajale vojaške čete v naše kraje, se je mislilo, da prihajajo med čisto laško pasmo, ki je pripravljena vsako minuto izdati sovražnikom naše vojaške tajnosti. — Razlagati smo jim morali, da je tu pristna slovenska zemlja s čistim slo-

venskimi prbivalstvom, ki je vsaki trenutek pripravljeno žrtvovati za cesarja in domovino kri in življenje.

Prav in previdno je bilo, da je vojaška oblast kar v začetku začela pometati. Očistila je naše kraje »regnicolov« in jih poslala v deželo naranč in limon; internirala je ob enem tudi bolj goreče »Legaše« in pristaše »neodrešenih dežel«. — Svoje pazno oko pa je vrgla tudi na slovenske duhovnike za fronto, katere so podli denuncijanti iz osebnega sovraštva očrnilili pri žendarmiji ali vojaški oblasti kot sumljive ali nezanesljive.

Na tem mestu moramo kategorično odbiti vse podle insumacije o nezvestobi in nealojalnosti slovenskih duhovnikov ter enkrat za vedno pribiti: slovenski duhovnik svest si svoje vzvišene naloge je trdno prepričan, da je njemu in njegovemu narodu mesto in življenje le v krogu avstrijskih narodov.

(No denuncijantom se delo v tem oziru ni posrečilo.)

Če bi slovensko ljudstvo hrepenelo po laških »dobrotah«, potem bi že po izbruhu vojne šlo Lahom na roko ter naznanilo, kako majhna posadka brani državno mejo in Lah bi z muziko prav lepo in neovirano primarširal v Gorico, Trst in Ljubljano. Toda slovensko ljudstvo si ne želi laške vlade, ker ve, da je zanje dovolj prostora v Avstriji in tudi pravice, če je dobra volja. Ni torej lepo niti pravično natvezati ljudstvu grehov, ki jih nima.

Navadno kmečko in delavsko ljudstvo se s takimi rečmi ne bavi, ker nima niti smisla za to niti dovolj izobrazbe ali toliko egoizma. — Poleg tega pa se naše ljudstvo Laha bolj boji kot modrasa, kaj še, da bi delalo propagando za Laha! Če pa vkljub temu Lahi vedo za naše pozicije, municijska skladišča itd., jim to ne dohaja v vest po kakem lajliku, ampak po možu posvečenem v vojaške zadeve.

Če pomislimo, da je bilo v Tržiču, ob obali do Trsta in v Trstu samem nad 50.000 laških podanikov, katerih desetina služi v laški armadi, ki poznajo vsako važno poslojpe in hišo ter vsako pripravno postojanko za ta ali oni slučaj vojne, potem se ne bomo čudili, ako laški zrakoplovi tako precizno mečejo svoje bombe, ki pa kljub temu navadno zgreše svoje cilje.

To se mi je zdelo vredno povedati v obrambo in časti našega nad vse lojalnega slovenskega ljudstva, v zaščito zvestobe našega nad vsaki dvom vzvišenega duhovstva ter, da se spozna, kje naj se prav za prav iščejo pravi — vohuni.

Austrijske čete vzele Obrenovac. — Bolgari osvojili Vranjo, Knjaževac in Zaječar. — Proga Niš — Solun odrezana.

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 19. oktobra. Uradno poročajo: Tudi včeraj so poves napredovali napadi zveznih vojnih sil.

Mačva se nahaja večinoma v naši posesti.

C. in kr. čete, ki so bile ob obeh straneh izliva Kolubare prepeljane na srbska tla, so vzele popolnoma mesto Obrenovac in višine južnovzhodno od tam.

Južno od Belgrada prodirajoče zvezne sile so dospelje zasledujoč sovražnika čez Ripanj.

Neka avstrijska četa je z bajonetom vzel Cigansko goro južno od Gročke in je dosegl zvezo s tisiimi nemškimi divizijami, ki prodirajo uspešno na obeh straneh spodnje Morave.

V tridnevnih bojih za Avalo in za postojanke severozahodno od Gročke so

ujele naše čete 5 srbskih častnikov in 2000 mož.

Bolgari so iztrgali sovražniku prvo utrjeno črto vzhodno od Pirota in so prodrli v pokrajino pri Vranji.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, fml.

NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berlin, 19. oktobra. (Kor. ur.) Wolff poroča iz velikega glavnega stana:

Pri vojni skupini generalfeldmaršala pl. Mackensena je vzel armada generala pl. Koveza z avstrijskimi četami mesto Obrenovac. Južno od Belgrada so dosegli nemški in avstrijski voji po boju višine vzhodno od Vraniča, južno od Ripanja in južno od Gročke ob Donavi.

Armada generala pl. Gallwitzja si je priborila z desnim krilom pokrajino zahodno od Seone in kraja Bodanj in Mala

Kršna. Višine pri Lučici in južno in vzhodno od Boževca do Misljenovca so bile iztrgane sovražniku.

Armada generala Bojadjeva je vdrla proti Zaječaru, Knjaževcu in čez Inovo in proti kotlini pri Pirotu. Druge bolgarske čete so vzele Vranjo v zgornji dolini Morave in so že prekoračile dalje južno od tam črto Kriva Palanka — Štip.

Vrhovno vojno vodstvo.

× × ×

Vranič leži 11 km južnovzhodno od Obrenovca, Ripanj 25 km vzhodno od Obrenovca in 20 km južno od Belgrada; Gročka 25 km južnovzhodno od Belgrada.

Seone leži 10 km jugovzhodno od Gročke in ravno tako daleč od Smedereva, Mala Kršna 11 km južnovzhodno od Smedereva.

Lučica leži 5 km južno od Požarevca, Boževac 17 km južnovzhodno od Požarevca.

× × ×

Izhod iz gorovja južno od Belgrada je izvojevan. Nadaljno prodiranje glavnih sil armade Koveza proti južni smeri bo poleg tega olajšalo tudi zavzetje Obrenovca in Mačve. Odločen nastop armade Koveza je napravil prostor tudi desnemu krilu armade Gallwitzja južozahodno in južno od Smedereva, tako da je ta skupina mogla pridobiti na ozemlju. V dolini Morave in vzhodno od tam enako napreduje napad.

Ob spodnjem Timoku Bolgari izvršno napredujejo. Med Negotinom in Zaječarjem gre bolgarska ofenziva uspešno naprej. Na operacijskem prostoru pri Pirotu so prodrle bolgarske sile tako čez Caribrod in Trn kakor tudi proti severni fronti tega utrjenega kraja. Na vzhodni fronti so včeraj osvojili trdnjavske predpostojanke. Nasproti severni fronte so predvčerajšnjim zasedli višini Babin Zub in Muslim Borčin. Gotovo je, da je s tem uvedena akcija, ki naj odreže Piroto od Niša in od zaveznikov.

Na operacijski črti Kjustendil—Kumanovo so naši najnovejši zavezniki nadaljevali pohod čez Krivo Palanko in so severno od tam prodirali z eno skupino iz Bosilegrada v smeri proti Vranji v dolini zgornje Morave; po kateri pelje cesta in železnica iz Macedonije (Skoplja) v Niš in Belgrad. Pri Vranji so bili Srbi poraženi. Bolgari so zasedli to važno železniško križišče, srbska armada je od svojih čet v Macedoniji odrezana, železnica Solun—Niš pri Vranji od Bolgarov odrezana, nadaljnji dovoz iz Soluna izključen.

Levo krilo bolgarske skupine, ki operira v Macedoniji, je pridrlo čez Carevo selo v Kočano, šlo včeraj skozi Štip in gre med neprestanimi uspešnimi boji proti Velešu v doline reke Vardar. Železnica Solun—Niš je tudi tu v nevarnosti, da jo Bolgari odrežejo. Če se to zgodi, potem so Srbi popolnoma odrezani od Egejskega morja.

Manjše bolgarske sile so prodrle čez jugozahodno mejo iz Strumice proti Vardaru, so vrgle srbske čete nazaj in natele pri Valandovu—Hudovi na srbske rezerve, ki so prihitele na pomoč. Nek francoski polk, ki se je pripeljal po železnici iz Soluna, je v Gevgeliju izstopil in posegel v boj, da pomaga Srbom, ki so bili že potisnjeni čez Vardar.

Železnica Solun—Skoplje je tudi pri Hudovi (Davidovo) zaprta; bolgarske čete, katere se po francoskih poročilih cenijo na 40.000 mož, so nadaljnemu prodiranju Angležev in Francozov napravile močno zatvornico. Bolgarska armada je s svojimi operacijami dokazala svojo visoko vojaško naobrazenost.

Boji Gallwitzove armade.

Berlin. Iz glavnega stana generala Gallwitz poroča »Vossische Ztg.«: Po donavski dolini divja košora, jesenski južnovzhodni veter, ki se ga zelo boje. Na Donavi pluskajo do dva metra visoki valovi, a naše čete drže trdno severni rob Srbije. Odperti so dohodi v gore. Znatna severna srbska armada ne more več zadrževati naših prodirajočih čet. Bojev se udeležujejo tudi žene in otroci. Uspehi pri Požarevcu

omogočujejo prodiranje v gore vzhodno od Morave.

Bolgarsko prodiranje.

Sofija, 19. oktobra. Poluradni list »Narodna Prava« piše: Bolgarske čete so vdrle v ozemlje izdajalskega naroda, ki je povzročil svetovno vojno. Nesmiselni srbski oblastniki so hoteli priklopiti 15 milijonov Slovanov — baje Srbov. Slutili pa niso možnosti, da se Srbija tem priklopi. Bolgarska armada bo oropano Macedonijo združila z Bolgarijo.

Prodiranje v Mačvi.

Bukarešt, 19. oktobra. V Mačvi prodirajoče avstrijske čete so zasedle Ustruznico.

Kako so vzele Bolgari Zaječar.

Sofija. Bolgari, ki so bili prodrli čez Vrečko Cuko ob Topolovici, so po 24urni bitki zasedli trdnjavo Zaječar, ki tvori središče železniške proge Negotin—Niš. Koprivnico so vzele Bolgari tudi že včeraj.

Bolgari v Knjaževcu.

Sofija. Čez Kadi Božas in Vrbovo prodirajoča bolgarska armada je vdrla v Knjaževac. Na severnem krilu je ta skupina vzel z naskokom Velevec.

Srbi v dolini Timok.

Lučano. »Temps« poroča iz Niša: Nemci in Avstrijci so pridobili do zdaj v dolini Morava 15 km. Z močnimi silami napadajo višine, ki ločijo dolino Moravo od doline Mlave. Gre najbrž za to, da se vzame bakreni rudnik pri Boru. Zavezniki bi se radi v dolini Timok združili z Bolgari.

Bitka pri Ristovcu in Vranji.

Pariz, 18. oktobra. (K. u.) Agence Havas poroča iz Aten: Iz Soluna se poroča, da se bitka pri Ristovcu—Vranji nadaljuje. Srbi so bili znatno ojačeni.

Vranja padla.

Pariz, 19. oktobra. »Petit Journal« objavlja brzojavko iz Soluna, da so Bolgari vdrl v Vranjo.

Važnost zavzetja Vranje.

Dunaj. Iz Sofije se poroča 18. t. m.: Bolgarske operacije najhitreje in najugodnejše kljub slabemu vremenu ugodno napredujejo. Največje važnosti je zavzetje Vranje, ker se loči Stara Srbija od Macedonije in je prosta pot v Skoplje in v Kumanovo in je odrezano Srbom umikanje v Macedonijo.

Bojadjeva armada je hitro prodirajoč došla do Negotina. Vsako uro pričakujejo, da pade Piroto, ki ga trdovratno brani težka francoska artiljerija. Število ujetih Srbov je poskočilo dozdej na 3000 mož. Splošno blokado egejskega obrežja je proglasil včeraj francoski admiral Fouchet na križarki »Jeanne d' Arc«.

Srbski kavalerijski polk se udal Bolgarom.

Bukarešt, 19. oktobra. »Zina« poroča: V bližini Vidina je bil razkropljen srbski kavalerijski polk in se je udal Bolgarom.

Beg iz Niša v Bitolj.

Pariz, 19. oktobra. (K. u.) »L'Information« poroča iz Aten: Potrjuje se, da so državni zaklad srbske narodne banke in srbske državne arhive prepeljali iz Niša v Bitolj.

Bitolj novo glavno mesto Srbije.

Berlin. »Tageblatt« poroča iz Bitolja: Najbrž postane Bitolj glavno mesto Srbije.

Kako mislijo v Nišu.

Pariz, 19. oktobra. »Petit Journal« poroča iz Niša: Pričakovana pomoč bi mogla zadostovati le tedaj, če pride, dokler Srbi branijo svojo severno fronto in preden vdero Nemci v notranjost Srbije. Če Mackensen — kakor vse kaže — pravo zadene, potrebuje samo deset dni, da pride skozi okraj Negotin in ne bo rabil niti 30 dni, da dospe v Niš.

Rusija nima denarja za Srbijo in Črnogoro.

Stockholm, 19. oktobra. »Dageblad« poroča iz Petrograda: Ruska državna blagajna je odklonila zahtevanih 400 milijonov kredita za Srbijo in Črnogoro.

Angleži pričakujejo velikih političnih dogodkov.

Rotterdam. Zdaj poroča tudi politični sodrudičnik »Daily Chronicle«, da morebiti odstopi več ministrov in da je v nevarnosti celo ministrstvo.

Letos Francozi in Angleži ne nameravajo obnoviti prodiranja.

Rotterdam. »Times« izvaja: Veliko prodiranje na zahodni bojni črti se je zdaj ustavilo in se letos najbrže več ne ponovi. Uspehi še niso pregledni, a lahko smo zadovoljni z Nemcem zadanimi izgubami.

Zeppelin pregan angleški podmorski čoln.

Stettin, 19. oktobra. (Kor. ur.) Parnik »Scottia«, ki je bil z rudo namenjen s Švedskega v Stettin, je zasledoval angleški podmorski čoln. Parnik bi bil gotovo postal njegova žrtev, če bi se ne bil nad Vzhodnim morjem nenadoma pokazal Zeppelin, kateremu je »Scottia« signalizirala, da jo preganja sovražni podmorski čoln. Ko je podmorski čoln opazil nemški zrakoplov, kateri ga je začel takoj preganjati, se je potopil pod vodo in izgubil.

Angleška ministrska kriza.

Rotterdam, 19. oktobra. Asquithov kabinet ne bo več uresničil predloge o splošni vojaški dolžnosti, ampak odstopi prej. Menda pride ministrstvo Lloyd Georgeja iz vzroka, da se zatre govorica o miru.

Angleška ni za mir.

London, 18. oktobra. (K. u.) »Times« zelo ostro člankari proti berlinskim govoricam, češ da se člani angleške vlade pogajajo z gotovimi osebami v Londonu o miru. Dotične predloge da so stavili angleški ministri. Vse take vesti so neutemeljene, kajti angleško ljudstvo je sedaj še bolj kakor za časa nemškega zasedanja Belgije proti miru, ki ne bi zagotovil trajno onih ciljev, radi katerih se je vojska vnela.

Morilci orožnikov v Radečah

se klatijo zadnji čas po škocijanskih hribih pri Mokronogu. 14. t. m. zvečer potrkata morilca na samotni Tršinarjev mlin pri Dolih; vsa premočena prisilita mlinarja, da jima skuha večerjo. Bila sta precej previdna; da ne bi mlinar kam ušel, je vedno hodil eden za njim in celo ponoči je šel eden spat k njemu na posteljo, drugi se je šel pa sušiti na peč. Imela sta seboj puške, bajonete in strelivo, ki sta ga odzela ubitim orožnikom. Pripovedovala sta mlinarju, da jo nameravata ubrati v Gorjance in od tam na Hrvaško, češ, da bosta potem na varnem. Prej sta še srečala v gozdu nekega moža, kateremu sta tudi naravnost povedala, da sta umorila orožnike v Radečah in sta še pristavila: »Pa bo še marsikateri prej ubit, ko naju dobe.« Najbrž se bo vršila prava bitka, če jih orožniki in gonjači kje dobe. 15. oktobra sta šla zajutrkovat v Dole; puške sta skrila prej v gozdu. V Dolih ju je spoznal nek fant, ki je bil z njima zaprt na Gradski. Pišeta se Martin Zupet iz bučenske občine in Štrukelj iz Št. Ruperta. Oba sta dezertarja; eden od vojakov, drugi od vojaških delavcev. Oba sta nevarna tatova. Pred kakimi tremi tedni sta ukradla pri belem dnevu posestniku Fištru iz Rese 3000 K, potem, ko jih je gospodinja še pogostila »kot uboga vojaka«. V Dolih sta hotela menjati bankovec za 100 K iz Fištrove denarnice, za večerjo sta pa prej mlinarju plačala 10 K. Po omenjeni tatvini sta izgubila, kakor se vidi, proti Radečam, kjer sta ustrelila dva orožnika, ki sta ju hotela aretirati. Iz Dol sta ju po raznih ovinkih mahnila čez hribe proti Trebelnem, oziroma Mokronogu s puškami na rami in nasajenimi bajonetami. Pred njima tudi ženske niso varne! Zadnji čas se je zgodilo več hudodelstev proti pravosti v škocijanski okolici; najbrž imata ta dva individua svojo roko vmes. Tamošnja okolica z gozdovi in vinogradi, z osamelimi zidanicami in hrami je kakor nalašč pripravna za skrivanje. Orožniki so jima pridno za petami. Ljudstvo ima pred morilcema velik strah, ker nima orožja, da bi se branilo.

× × ×

Od druge strani se nam poroča.

Nadaljni pogon na morilca in napadalca orožnikov.

Za morilcema orožnikov pri Radečah je orožništvo kakor poročamo zgoraj, došlo, kdo da sta bila morilca. Ker lopova še nista padla pravici v roke in nista samo nevarna življenju, marveč sta trdi držna vlomilca in tatova, prava rokavnjača, objavljamo natančen njen opis. Klatita se okolu Bučke in Rake po zaraščenih gričih, zato naj ljudje sodelujejo, da morilca in roparja prime roka pravice.

Štrukelj Jožef

(je eden morilcev. Rojen je bil l. 1875. na Bregu, pristojen je v Št. Rupert pri Krškem. Postave je nekoliko nad srednje visoke, močan človek, s črnimi, malimi brkami, las je kostanjevorjavih, obraza je do-

Železniška nesreča.

St. Etienne, 19. oktobra. (Kor. ur.) Agence Havas poroča: Posebni vlak z na dopustu se nahajajočimi ozdravelimi vojniki je včeraj jutraj pri predoru St. Privat skočil s tira. Nekaj železničarjev je padlo v globčino, 6 vojakov je ubitih, mnogo pa ranjenih.

Kako je bil potopljen »Admiral Hamelin«.

Pariz, 19. oktobra. (Kor. ur.) O potopitvi francoskega parnika »Admiral Hamelin« izve »Petit Parisien«: Parnik je zapustil Marseille 4. oktobra; namenjen je bil v Solun ter je imel na krovu 312 vojakov in 360 konj. 7. oktobra ga je srečal severno od Krete nemški podmorski čoln, ki je začel parnik obstreljevati. Kanonada, tekom katere je oddal podmorski čoln 40 strelcev, je trajala nad eno uro. Hrum topov je opozoril francoske in angleške torpedovke, ki so prihitele. Podmorski čoln je imel čas oddati še šest strelcev. »Admiral Hamelin«, zadet na vodni črti, se je začel polniti z vodo. Vojake in posadko so rešile torpedovke, ki so vojake prepelele v Solun, posadko pa na Malto. Pri obstreljevanju parnika je bilo ubitih 7 vojakov in 48 ranjenih. 6 vojakov pogrešajo. Najbrže je parnik skušal ubežati, odtod dolgotrajno obstreljevanje.

Turčija v vojski.

TURŠKO URADNO POROČILO.

Carigrad, 19. oktobra. (Kor. ur.) »Ag. tel. Milli«: Glavni stan naznanja: Dardanelska fronta. V noči od 17. na 18. oktober so naši poizvedovalni oddelki napadli sovražne poizvedovalne oddelke, jih gnali nazaj do strelskih jarkov njihove glavne črte in jim prizadejali težke izgube. Pri Ari Burnu in Seddil Bahru streljanje in metanje bomb. — Na ostalih frontah nič bistvenega.

Ob tri četrt na 12. uro ponoči zapazijo orožniki, da se bližata hiši dve temni postavi. Z namerjeno puško stopi proti njima orožnik in zakliče stoji! Odgovor je strel, nakar ustrel na zločinca tudi orožnik, a ga žal ne zadene. Tam je strmo, roparja bežita in se trkljata po strmini. Roparja prihiti do vinogradov, ustavijo ju člani kordona, prostovoljci, ki tam stražijo roparja. Nek kordonski desetnik ustrel na morilca z lovsko puško, Zupet, ki so ga spoznali, je bil obstreljen, padel je, a se hitro zopet dvignil in je ušel s Štrukljem vred, a na licu mesta je pustil orožniško puško, ker jo ni mogel več odnesti. Našli so tudi krvavo sled.

Pri Zupetovem stricu našli dva bajoneta, živež in obleko namenjeno morilcema. — Stric odveden v zapor v Krško.

Orožniki so nato preiskali hišo Zupetovega strica. Našli so dva orožniška bajoneta veliko živeža in obleke. Stric je izpovedal, da je morilcema nakupil živež in obleko na Raki. Izpovedal je tudi, da mu je Zupet rekel: »Vem, da nama (s Štrukljem) gre trda, da naju čakajo vislice, a prej bo še kdo padel.«

Strica so orožniki odpeljali v Krško v zapor, ker je podpiral morilca in roparja. Zaprt je ker je lumpoma pomagal, tudi neki Strniša. Opozarjamo, naj se lopova ne podpira, ker vsak, kdor bi ju prikrival pravici ali jima kako drugače pomagal, bo najstrožje kaznovan.

Ranjeni stražmojster Intihar.

Kakor znano sta ob prvem napadu na orožnika Štrukelj in Zupet nevarno ranila stražmojstra Ignaca Intihar, ki se zdravi v ljubljanski garnizijski bolnišnici in bo popolnoma ozdravil.

Radi slabih poštne zvez je za naročilo srečk »Slovenske Straže« zadnji čas!

Zračna železnica za prevažanje ranjencev. V »Medizinische Klinik« razpravlja dr. Placzek o bržem in boljšem prevažanju ranjencev z bojišča v najbližje lazarete. Po njegovem mnenju bi v to svrho najbolj služile zračne železnice, kakor so v rabi pri raznih industrijskih podjetjih. Taka zračna železnica se da hitro zgraditi kilometre daleč. Ranjenci bi se ne mučili z vožnjo po slabih in dolgih cestah, marveč bi mirno leželi hitro dospeli do lazareta, kjer bi zdravniki nemudoma izvršili svoje delo in tako marsikaterega ranjenca rešili smrti ali vsaj večjih in daljših muk in izgube kakega uda. Za pogon na železnici naj bi se v ravnini uporabila elektrika, na strmem ozemlju pa lastna teža. Pionirski častniki so že napravili načrt za tako železnico in izjavili, da bi se dala stvar brez težave izvesti.

Izpred sodišča.

— **Vino — neobhodna potrebščina.** Te dni se je vršila na okrožnem sodišču v Bolcanu vzklica razprava proti občinskemu predstojniku v Kurtinigu, Tomažu Mayer, radi navijanja cen vinu. Vzklic toženca se je zavrnil in ovrgel njegov ugovor, da vino ne spada med neobhodne potrebščine. S tem je bilo prvič vzklicnosodno izrečeno, da je vino, v kolikor ne

gre za čista razkošna vina, tudi šteti med neobhodne potrebščine. — Beležimo kot kronisti.

Ljubljanske novice.

Ij O Ljubljani piše poročevalec lista »Zeit«: »Sediš v Tivoliju, piješ kavo, gledaš na jesensko pomenelo listje dreves v parku in slišiš, ako je veter ugoden, od Soče sem čisto jasno udare topov. Matere sede nekoliko nališpane poleg svojih prijateljic; nobenega govora o kaki nevarnosti ali razburjenju, kajti Soča je veliko dni hoda daleč, in Italijani itak ne pridejo niti koraka naprej. Toda ako je veter ugoden, more mati pri nedeljski kavi v Tivoliju slišati strel, ki je bil namenjen njenemu sinu ob Soči.«

Ij Umrl je danes, 20. oktobra, v hiralnici v Ljubljani vpokojeni nadučitelj gosp. Štefan Tomšič, po dolgotrajni in mučnici boleznici. Služboval je nazadnje v Ribnici. Znan je bil kot izvrsten in skrajno vesten učitelj. N. v m. p! — Pogreb bo v četrtek, 21. t. m., ob 3. uri popoldne iz hiralnice Radečkega cesta št. 9.

Ij Nezvest pivovarniški hlapec, 17letni Ivan Rozman iz Sv. Križa pri Litiji je pri razvažanju piva pivovarne »Union« ponesveril 22 velikih in 16 malih sodcev piva v skupni vrednosti 600 K. Izkupljeni denar je zapravil, Rozmana so izročili deželnemu sodišču.

Ij Veverico v kletki in častniško kapo, oboje last nekega nadporočnika, je minuli petek v neki trgovini ali gostilni pozabil vojak. Oboje naj se proti dobri nagradi odda na Miklošičevi cesti št. 28, prtlj., levo.

Ij Izgubil se je dne 16. oktobra ponoči od palače deželne vlade do Beethovenove ulice zlati, ovalni manšetni gumb z briljantom. Najditelja se naproša, da ga odda na policiji.

Ij Izgubilo se je v soboto na Elizabetni cesti ročno delo in nova servijeta s črkama M. S. Odda naj se prijazno v upravi »Slovenca«.

Primorske novice.

Smrtna kosa. V Trstu je umrl g. Fran Abram, brat odvetnika gosp. dr. Josipa Abrama. — Umrl je v Kobdilju št. 47 Alojzij Vales, c. kr. nadčuvaj v pokoju.

Hiša zgorela. V petek, dne 15. t. m., zvečer je zgorela v Ajdovščini hiša last g. Repiča. O vzroku nesreče se ne ve. Ker ni bilo burje, so, hvala Bogu, izostale druge nesreče.

— Umrl je v Pulju višji strojni vodja v pok. Ivan Molitor.

Dnevne novice.

+ Slovenska županstva, ali ste že vsa naročila srečke »Slovenske Straže«? Naročite takoj!

+ Za kanonika v Novem mestu je cesar imenoval postojnskega dekana preč. gosp. Matija Erzarja.

— Bolgarska zastava je, kakor znano, belo-zelena-rdeča. Bela barva mora biti na zunanji strani oziroma na vrhu, enako kot pri naši deželni zastavi. Enake barve ima tudi mažarska zastava, samo da so razvrščene ravno nasprotno, namreč rdeče-zelena-bela.

— Paketi za Dunaj se nekaj časa ne sprejemajo. Ker je na dunajskem poštne uradu za odpravo paketov nastopilo veliko zastajanje, se za čas od 20. do vključno 22. oktobra ustavi sprejemanje zasebnih paketov za Dunaj. Zadnja odprava na Dunaj namenjenih paketov se mora izvršiti dne 19. oktobra s poštnim vlakom št. 32. Sprejemajo se tekem gori navedenega časa le paketi na civilne oblasti in urade, vojaške oblasti, čete in zavode na Dunaju, paketi z vojno opremo ali s predmeti za vojaško dobavo, s sanitetnimi predmeti, denarjem in vrednostnimi papirji, s predmeti za poštni, brzojavni in telefonski obrat, vojnopoštni paketi in paketi, ki gredo preko Dunaja.

— Potres na Ogrskem. Iz Temešvara poročajo: 19. t. m. ob pol 11. uri dopoldne se je po celi južni Ogrski ponovil hud potres.

— Supila iščejo. Ogrski brzojavni urad razglša, da je budimpeštansko kazensko sodišče izdalo tiralico radi veleizdaje za bivšim državnim poslancem Supilom.

— Umrl je v Celovcu generalni major v pok. Emil Kastner.

— Samomor avstrijskega častnika v laškem ujetništvu. Iz Vicence se poroča: V vojaški bolnici v Chiene se je 16. t. m. ustrelil avstrijski poročnik Jenoch.

— Cene pri trgovanju s klavno živino in s klavnimi prešiči. Za celo deželo Kranjsko pri trgovanju s klavno živino in s klavnimi prešiči določa deželna vlada nasled-



Zahodna Rusija.

nje cene, ki se ne smejo prekoračiti, in sicer: a) pri volih za 1 kg žive teže 2 K 20 v, b) pri kravah in bikih za 1 kg žive teže 2 K, c) pri teletih za 1 kg žive teže 2 K 20 v, d) pri prešičih pršutnih za 1 kg žive teže 2 K 50 v, e) pri pitanih prešičih za 1 kg žive teže 2 K 70 v. Prekoračenje teh cen se kaznuje.

— Spremenjen ukaz, s katerim so bile izdane odredbe za omejitve alkoholizma (pijančevanja). Tudi izven v §§ 1. in 2. omenjenih prepovedanih časov je vsekako prepovedano oddajati (točiti ali prodajati) žgane opojne pijače pripadnikom oborožene sile, civilnim osebam, ki so poklicane v vojno službo pri armadi, uslužbencem podjetij, ki so postavljena pod zakon o vojnih dajatvah, osebam, ki se podvrgajo dolžnosti nabora ali prebiranja in vojnim ujetnikom. Pri vojnih transportih vsake vrste kakor tudi posamezno potujočim osebam možnost se ne smejo oddajati niti druge alkoholne pijače, kakor pivo, vino, mošt itd. Izjeme morejo nastopiti le na posebno zdravniško odredbo ali z izrecnim dovoljenjem transportnega poveljnika, ako je taisti častnik ali častniku enak. — Ta ukaz stopi v moč tisti dan, ko se razglasi.

— Koroški strelci dobe zastavo. »Fr. Stimmen« poročajo: Višji poveljnik koroških prostovoljnih strelcev deželni glavar Leopold baron Aichelburg-Labia in polkovni poveljnik gosp. Jurij Teppner sta v posebni prošnji na cesarja prosila, da smejo koroške gospe in gospodične v zahvalo koroškimi deželnimi strelcem pokloniti zastavo ter sta poleg tega prosila tudi za avdienco, da se ta prošnja cesarju ustmeno izroči. Avdijenca se je vršila 8. oktobra. Poročilo povdarja, da cesar izborna izgleda ter da je kazal presenetljivo poznanje dogodkov v deželi do podrobnosti. Cesar je zastavo dovolil ter izjavil: »Izročite mojemu vzgled dajajočemu koroškemu prebivalstvu mojo najglobljejšo cesarsko zahvalo, zagotovilo moje očetovske skrbi v željo, naj ne vseka ta meni vsiljena vojska preglobokih ran moji ljubi deželi.«

— Vojna olajšava kmetovalcem. C. in kr. vojno ministrstvo je sporazumno s poljedelskim ministrstvom dovolilo, da se smejo kmetovalci, ki imajo nad 25 repov živine, oprostiti črnovojniške službe, če so edina moška moč v hiši in če pripadajo rojstnim letnikom 1865—1872. Prošnje je vlagati na c. kr. domobransko ministrstvo potom politične oblasti in potom poljedelskega ministrstva.

— Črnovojno pregledovanje prostovoljnih strelcev. C. kr. domobransko ministrstvo je odredilo, da se člani črni vojni podvrženih korporacij, če so v črnovojniških letih, in če niso v bojni vrsti, predstavijo črnovojnomu pregledovanju. Potrjeni člani se uvrste k skupni vojni ali k domobranstvu. Letniki 1865—1872 se uvrste z dnevom splošnega nastopa teh letnikov.

— Mast bo cenejša. Na nekem letnem občnem zboru v Budimpešti je ogrski ministrski predsednik grof Tisza grajal, da se je cena masti določila na 8 K. Rekel je, da je popolnoma dovolj, če se določi cena na 6 K. V najkrajšem času bo izšla tozaddevna odredba, nakar bo mast takoj cenejša.

— »Ilustrirani Glasnik« števil. 9. ima naslednje slike: Reliejni zemljevid bojnega pozorišča severnosrbskega dela z mejami Črne gore, Albanije, Rumunije in Bolgarije. — Patulja v tirolskih gorah. — Težki topovi na strminah. — Častniška spalnica pod zemljo. — Ruske čete na umikanju in požiganju. — Razdejanje v Kovnu. — Razbita cev ruskega topa od naše granate. — Padli junaki. — Vojaški grobovi na severu in jugu. — Trdnjava Kamjenc. — Model spominske cerkve prestolonaslednika Fran Ferdinanda v Sarajevu. — Varna. — Solun. — Oddeležen, kolere sumljivi prebivalci v Galiciji. — Vojaška hiša za fronto.

— Delavci za Pulj se opozarjajo na današnji oglas!

— Iz ljudskošolske službe. Kranjski deželni šolski svet je nastavljal za suplentinjo namesto učitelja Ivana Štupica, ki je odrinil v črnovojniško službo, izprašano učiteljsko kandidatino Valentino Tepina. Kandidatini Justina Hofmann in Marija Kreiner sta imenovani za suplentinji na deski ljudski šoli v Kočevju; bivši začasni učitelj na ljudski šoli v Hruševljah na Gorškem Danilo Pečenko je imenovan za suplenta na ljudski šoli v Sodražici; na isti šoli je imenovana za suplentinjo bivša suplentinja ljudske šole na Turjaku Berta Lapajne. Kandidatinja Marija Jeglič je imenovana za suplentinjo na šestrazrednici v Mostah; v Spodnjem Kartelju je imenovana za suplentinjo kandidatinja Ana Breznik, ker je odrinil k vojakom nadučitelj Jožef Verbič; v Gribljah je imenovana za suplentinjo bivša začasna učiteljica v Ljubljani Friderika Bošnar, ker je odšel k vojakom učitelj Jožef Verbinc. Bivša kandidatinja na Viču Marija Rupar je imenovana za začasno učiteljico na Preski. Kandidatinja Pavla Belič sme brezplačno praktimirati kot kandidatinja na šestrazredni ljudski šoli v Mostah.

— Ustrelil se je v Tomačevem pri Ljubljani 19 let stari infanterist E. Schwarz. Ustrelil se je v glavo.

— Nov »kmečki strah« na Spodnjem Štajerskem. Iz Dobrne pri Celju se poroča: Na Kozjeku je bila neznana zver raztrgala kmetom 26 ovac, ki jih je deloma požrla, deloma pa samo poškodovala. Ta »kmečki strah« so pa kmalu izsledili. Zasačili so namreč v nekem ovčjem hlevu črnega ovčarskega psa, last posestnika Tomca, ko je ravno raztrgal 10 ovac. Pes je svoje delo plačal s smrtjo, njegov lastnik je pa sosedom povrnil škodo.

— Surov sin. 24 letni posestnikov sin Anton Komidar iz Zgornjega Jezera je bil domačim pravi strah. Vedno jim je grozil in divjal, poškodoval je iz hudobije domačo živino in napravil 400 K škode; razen tega je na sumu, da je lani zažgal bratu hišo. Komidarja so izročili sodišču v Ložu.

Nesreča pri kuhanju žganja. Dne 10. t. m. je prevzičkar Alojzij Hribar v Trnovčah, sodni okraj Brdo, kupal žganje. Izkuhanane vroče sadne tropine je stresel v poleg stoječe korito. Zraven se je igral 20-mesečni Hribarjev vnuk, ki je v neopaženem trenutku padel v korito in se tako oparil, da je naslednji dan umrl.

— IV. c. kr. razredna loterija. P. n. reflektante opozarjamo, da se dobe srečke za 5. razr. tekoče loterije tudi med žrebanjem tega razreda t. j. od 8. oktobra do 6. novembra t. l. pri Poslovnici c. kr. razredne loterije Ljubljanski Kreditni banki v Ljubljani in njenih podružnicah v Celju, Celovcu in Splitu. Cena srečk: $\frac{1}{2}$ 25 K, $\frac{1}{4}$ 50 K, $\frac{1}{2}$ 100 K, cela 200 K. Naročila po poštni nakaznici zadostujejo.

Času primerna knjižica. Ravnokar je izšla knjižica »Pravice vpoklicancev v vojno službovanje in njih družin do vzdrževalnin, podpor in preskrbnin.« 1915. Založila Katoliška Bukvarna. Cena 50 vin.

V knjižici izve rodbina vojaka-rednika, ki je moral v vojno službovanje, kako je zanj preskrbljeno za čas vojske in kaj ji je storiti, če se ji je prošnja za vzdrževalnino neupravičeno odbila. Vojak-invalid zve, kaj dobi od države, da preživi sebe in družino, ker vsled ran ali bolezni ne more več delati. Iz knjižice je dalje razvidno, kako je preskrbljeno za one, katerim je pobrala vojska družinskega načelnika-rednika. Za vzdrževalnino, pokojnino in podpore je treba prositi, zato je gotovo v korist vsakogar, ki ga je vpoklicanec podpiral, da si nabavi knjižico in se sam prepriča, do kakih preskrbnin ima pravico in kaj mu je storiti, da jih dobi. Knjižica bo pa gotovo zanimala tudi vse druge, ki po svojem poklicu ali izobrazbi lahko dajo bližnjiku dober svet; dobrodošla bo zlasti našim županom, ker se v nji tudi že obravnava najnovejša vladna naredba o dovolitvi podpor invalidom in njih družinam. Knjižici je pridejanih več vzorcev prošenj; spisana je po uradnih virih sicer natančno, a vendar poljudno, da jo bo razumel vsak, ki zna čitati. Cena knjižice je tako nizka, da si jo vsak lahko nabavi.

Zemljevid Balkana v slovenskem jeziku. Založila Katoliška Bukvarna, cena samo 1 K. — Sedaj, ko postaja Balkan zopet pozorišče velikih bojev, ki utegnejo biti odločilni v svetovni zgodovini, bo služil ta lepi, v merilu 1:250.000 izvršeni zemljevid za točno zasledovanje vojnih dogodkov na Balkanu. — Zemljevid ima tudi gorovje in je izvršen v petih barvah. Poleg novih so začrtane za lažjo orijentacijo tudi še stare meje balkanskih držav, ki so bile še pred balkansko vojno merodajne. Zemljevid je torej zelo pregleden in natančen.

Varčna kuharica. Zbirka navodil za pripravo okusnih in tečnih jedil s skromnimi sredstvi. Za slabe in dobre čase postavila v vojnem letu 1915. M. R. Cena 1 K 20 vin., vezano 1 K 80 vin.

Gospodinja in kuharica, ki si je omislila to knjigo, naj prečita predvesem predgovor, da bo znala izrabiti vse koristi, katere nudi ta knjiga. Če boš vpoštevala nasvete te knjige, si boš znala v kuhinji pomagati z malimi sredstvi in ne boš prišla z lepa v zadrego. Knjiga se dobi v Katoliški Bukvarni v Ljubljani. Posebno v sedanjih časih draginje in pomanjkanja je knjiga neprecenljive vrednosti.



Namizna jabolka

od 5 kg naprej po 20—60 v kg, razpošilja po povzetju A. OSET, p. Gaštani, Koroško. Razpošilja se tudi vino jabolčnik, suhe češnje, ter nova zdravilna kislavoda »Sliva« vrec.



1 steklenica 2 kroni.
Ceniki zastoj in franko.

OVČJO VOLNO

vseh vrst in vsako množino
kupi po najvišjih cenah
J. GROBELNIK,
Ljubljana, Mestni trg števil. 22.

Več izurjenih mizararskih pomočnikov

sprejme takoj Al. Trink, Ljubljana, Linhartova ulica 8.

2155

Globoko užaljeni naznanjamo vsem sorodnikom, znancem in prijateljem prebrdsko vest, da je Vsemogočni našega najboljšega soproga, najdražjega očeta ozir. brata, strica ter svaka, gospoda

Štefana Tomšiča

nadučitelja v pokoju

danes ob 1. uri ponoči odrešil večmesečnega mukopolnega trpljenja. Pogreb bo jutri 21. t. m. ob 3. uri popoldne iz hiralnice sv. Jožefa Radekega cesta na pokopnišče k sv. Križu. Trajen mu spomin!

LJUBLJANA, dne 20. oktobra 1915.

Žalujoci ostali.

Mseto vsacega posebnega naznanila.



Podpisani si dovoljujem vljudno naznaniti sobratom, prijateljem in znancem, da je danes mirno v Gospodu zaspal prečast. gospod

Francišek Gornik

bivši dekan v Postojni, duhovni svetnik itd.

sedaj v pokoju na Velikem Ubeljskem v 62. letu svoje starosti z vsem previden.

Pogreb bode ondi v četrtek dne 21. oktobra ob 10. uri dopoldne.

Rajnki se priporoča v blag spomin in molitev!

V HRENOVICAH, 20. okt. 1915.

Ivan Zupan
župnik.

GORČEVA



KOLESA PRIZNANO NAJ
BOLJŠA SEDANJOSTI X

A. GOREC

LJUBLJANA MARIJE TERE
ZIJE CESTA št. 14 NOVI SVET
NASPROTI KOLIZEJA ZAH
TEVAJTE PRVI SLOV. ČENIK
BREZPLAČNO

Kranjska deželna podružnica v Ljubljani

n. a. dež. življ. in rentne, nezg. in jamstvene zavarovalnice

sprejema zavarovanja na dožitve in smrt, otroških dot., rentna in ljudska, neškodna in jamstvena zavarovanja.

Javen zavod. Absolutna varnost. Nizke premije.

Udeležba na dividendah pri življenjskem zavarovanju že po prvem letu: Stanje zavarovanj koncem leta 1914. K 173,490,838 —
Stanje garancijskih fondov koncem leta 1914. K 48,752,022-76
V letu 1914. se je izplačalo zavarovancem na dividendah iz čistega dobička . . . K 432,232-66

Kdor namerava skleniti življenjsko zavarovanje, veljavno za vojno zavarovanje, naj se v lastno korist obrne do gori imenovane podružnice. — Prospekti zastoj in poštne prosto. 1439

Sposobni zastopniki se sprejmejo pod najugodnejšimi pogoji. Marije Terezije cesta št. 12.

Ženitna ponudba.

Udovec z večinoma preskrbljenimi otroci, ugodno situiran, krepak zdrav mož, želi se poročiti z gospodično ali udovo brez otrok, dobro gospodinjico s primerno doto in staro vsaj 38 let.

Prijazne ponudbe opremljene s fotografijo — koja se vrne — izvolijo naj se pošlata na upravo „Slovenca“ pod znakom „Primorski Slovenec“ 2109 do 31. okt. t. l. Tajnost zalamčena pod častno besedo.

Pivnica Laškem trgu

se takoj odda v najem.

Dr. Josip Kolšek,
odvetnik v Laškem trgu.

Delavci pozor!

Oni delavci, ki so se na podlagi zadnjega razglašja v „Slovenca“ priglasili za delo s premogom v Pulju, naj počakajo, da se jih pokliče v našem listu na odhod v Pulj. — Preskrbeti se jim morajo dovoljenja za potovanje. 2159

2146 U VI 1084/15/3

V imenu Njegovega Veličanstva cesarja!

C. kr. okrajno sodišče v Ljubljani, oddelek VI., je razsodilo o obtožbi opravitelja državnega pravdnštva zoper Ano Kaiser, 50 let staro, roj. na Plešivci, pristojno v St. Vid nad Ljubljano, r. k. omoženo, vdovo, posestnico iz Vižmarjev št. 38, nekaznovano, v navzočnosti opravitelja državnega pravdnika dr. Pavlina, obtoženke Ane Kaiser zaradi prestopka po § 14 cesarske naredbes z dne 7. avgusta 1915, št. 228 d. z. po danes dognani glavni razpravi, po predlogu javnega obtožitelja, naj se obtoženka kaznuje: tako Ana Kaiser je kriva, da je dne 7. septembra 1915 v Spodnji Šiški, izrabljaje izredne razmere, povzročene vsled vojnega stanja, zahtevala za neobhodno potrebne reči, namreč za liter mleka po 28 vinarjev, torej očitno čezmerno ceno in je s tem zakrivila prestopok draženja po § 14 cesarske naredbes z dne 7. avgusta 1915, št. 228 d. z. ter se radi tega obsodi po § 14 cit. cesarske naredbes v uporabo §§ 266 in 261 k. z. na 20 K — (dvajset kron) denarne kazni, za slučaj neiztirljivosti na 48 ur zapora ter po § 389 k. p. r. v povračilo stroškov kazenskega postopanja; v zmislu § 19 cit. cesarske naredbes se obenem odredi, da se ta sodba priobči v ljubljanskih dnevnikih „Slovenca“ in „Slovenskem Narodu“.

Ljubljana, dne 7. oktobra 1915.

Nagode s. r.

Absolvent c. kr. drž. obrtne šole z izpitom

zidarskega mojstra

in večletno prakso bi stopil v službo pri kakem gradbenem podjetju. Naslov pove uprava tega lista pod št. 2150.

2075

Kranjska deželna banka v Ljubljani

sprejema pod pogoji glasom prospekta prijave za

III. davka prosto 5 1/2 % vojno posojilo

in odobri podpisovalcem pol odstotka od razglašene podpisne cene.

Deželni dvorec Gosposka ul. 2.

2140 U VI 1035/15/3

Povečane slike

do naravne velikosti, kakor tudi oljnate portrete na platno izvršuje umetniško po vsaki 3409 fotografiji 3409

DAVORIN ROVŠEK

prvi fotografski in povečevalni zavod v Ljubljani, Kolodvorska ulica 34a.

Kupimo

vsako množino

praznih steklenic

Leskovic & Meden
Ljubljana, Jurčičev trg.

2100

Modni salon Stuchly-Maschke

Ljubljana

Osebnost izbrane novosti z Dunaja

Priporočila: najučje izbero klobukov za dame in deklice kakor tudi bogato zalogo žalnih klobukov.

Solidno blago. Popravila točno in vestno. Priznana nizke cene. Zunanja naročila na izbiro z obratno pošto.

V imenu Njegovega Veličanstva cesarja!

C. kr. okrajno sodišče v Ljubljani, oddelek VI., je o obtožbi opravitelja državnega pravdnštva zoper Angelo Sušteršič, 34 let staro, v Dobrovi rojeno, v St. Vidu pri Ljubljani pristojno, kat., omoženo posestnika ženo v Mednem šte. 3 stanujočo, nekaznovano — zavoljo prestopka draženja po § 14/1 cesarske naredbes z dne 7. avgusta 1915 dr. zak. št. 228 v navzočnosti opravitelja državnega pravdnštva c. kr. avskultanta dr. Pavlina in proste obtoženke gorenje po danes dognani glavni razpravi po predlogu obtožitelja na uporabo zakona razsodilo tako:

Angela Sušteršič je kriva, da je dne 4. septembra 1915 v Spodnji Šiški izrabljaje izredne razmere povzročene z vojnimi stanjem za neobhodno potrebno reč, namreč krompir, očitno čezmerno ceno namreč 13 h in 14 k za 1 kg zahtevala; zakrivila je s tem prestopok draženja po 14/1 cesarske naredbes z dne 7. avgusta 1915 dr. zak. št. 228 in se po tem §-u v uporabo § 266 kaz. zak. obsodi v tri dni zapora in 30 K. — denarne globe, v slučaju neiztirljivosti v nadaljne tri dni zapora in po § 389 k. p. r. stroške kazenskega postopanja in izvršbe kazni.

Ljubljana, dne 28. septembra 1915.

Nagode s. r.

ANTON BOČ

barvarija in kemična pralnica

Ljubljana, Selenburgova ul. 6

Deja se izvršujejo tudi na Glincah št. 46. Nizke cene! Točna in solidna postrežba! Obstoj trdke že čez 50 let.

A. & E. SKABERNÉ

Ljubljana, Mestni trg

Specijalna trgovina pletenin, trikotaž in perila.

Priporočila svojo zalogo, kakor:

Sportno in vojaško perilo in sicer: nogavice, gamaše, dokolenice, snežne kučme, rokavice, žilogrejce, sviterje, pletene srajce in spodnje hlače iz volne, velblodje dlake in bombaža.

Perilo za dame in gospode iz šifona, cefirja, barhenta in flanel.

Perilo za dečke, deklice in dojenčke.

Gumijevi plašči, nahrbtniki itd.

Na debelo in drobno.

Dva trgovska pomočnika in dve prodajalki

ki so večši železninske in špecerijske stroke, sprejme proti dobri plači veletrgovina. Nastop službe takoj ali najpозnejše v šestih tednih. Naslov pove iz prijaznosti upravništvo tega lista pod šte. 2141. (Znamka za odgovor.)

Vsak petek in torek

se dobivajo različne vrste jadranske in severno morske in iz Donave

RIBE

v delikatesni trgovini pri

Ant. Stacul.

1926

Modni salon A. Mildner nasl. P. BARBORIČ

Ljubljana Mestni trg šte. 7

priporočila svojo veliko zalogo

knjčanih klobukov, praznih oblik, peres, cvetic itd. Največja izbira žalnih klobukov.

Popravila točno in ceno. Dobro blago. Najnižje cene.

Išče delavne sotrudnike

proti dobremu plačilu. Pismene ponudbe naj se pošljejo na naš zgornji naslov. 2138

Sveže češplje in hruške (tepke)

kupuje vsako množino in po najboljših cenah veletrgovinska sadja

1638 **M. Rosner & Co, Ljubljana.**

Iščem

za takojšnji nastop več delavcev za sekanje in izdelovanje drv. Ponudbe na naslov: Franc Dolenc, trgovina z lesom v Stariloki p. Skofjaloka. 2157

Orehov okrogli les

kupi v vsaki množini po najvišjih cenah

Peter Angelo

Le pismene ponudbe se žele, tudi od trgovcev.

Rastlinska destilacija „FLORIAN“ v Ljubljani sprejme

potnika

pod ugodnimi pogoji; le zanesljive, spretno, v stroki že vajene moči pridejo v upoštevanje. Cenjene ponudbe na zgorajšnji naslov. 2123